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Gezi Parkı Araştırması 

 GEZİ PARKI ARAŞTIRMASI  
Kimler, neden oradalar ve ne istiyorlar? 
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Gezi Parkı Araştırması 

Araştırmayı nasıl yaptık? 

 6 – 7 Haziran Perşembe ve Cuma günleri 

 

Her 2 saatlik zaman diliminde 400 kişiyle 

görüşerek 

 

Gezi Parkı alanına eşit bir şekilde dağılarak 

 

Toplam 30 saatte 

 

4411 kişi ile görüştük. 

 

 ARAŞTIRMA 
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İlk haberi nereden aldılar? 

26:  

Sosyal medyadan 

duyanların yaş 

ortalaması  

40: 

Televizyondan 

duyanların yaş 

ortalaması  

15,4 69,0 8,6 7,0 

% 0 % 50 % 100 

Arkadaş, tanıdık Sosyal medya İnternet haber siteleri Televizyon 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Ne noktada gelmeye karar verdiler? 

Parti/STK üyeliği 

olmayanların 

yüzde 74’ü polis 

şiddetinden 

sonra geldi. 

Sade vatandaş olarak 

gelenlerin yüzde 73’ü 

polis şiddetinden 

sonra geldi. 

10,2 19,0 49,1 14,2 4,3 3,2 

% 0 % 50 % 100 

Taksim projesini duyduğumda Ağaçları sökmeye giriştiklerinde 

Polisin şiddetini görünce Başbakan Tayyip Erdoğan’ın açıklamalarını duyunca 

Taksim’deki ortamı görünce Diğer 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Kadıköy  %13  

Şişli %11 

Beşiktaş  %7 

Üsküdar %6 

Fatih  %5 

Beyoğlu %5   

Sarıyer %5 

Bakırköy  %4 

Bahçelievler  %4 

Ataşehir  %4 

Maltepe %3  
Kağıthane %3 

Küçükçekmece  %2 

Avcılar %2 

Kartal %2 

Eyüp %2 

Beylikdüzü  %2 Ümraniye %2 
Başakşehir %2 

Gaziosmanpaşa %2 Güngören %1 

Pendik %1 

Beykoz %1 

Çekmeköy %1 

Sultangazi %1 

Bayrampaşa  %1 

Büyükçekmece %1  

Esenler %1 

Esenyurt %1 

Sancaktepe %0,4 

Tuzla % 0,4 

Sultanbeyli %0,3 

Şile % 0,1 

Adalar %0,1 

Silivri % 0,1 
Nerelerden geldiler? 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Ne zamandır, ne sıklıkta parktalar? 

31,0 35,6 20,3 13,0 

% 0 % 50 % 100 

Ağaçları sökmeye giriştiklerinden beri, sürekli olarak. Her gün uğruyorum. 

Bir iki defa uğramıştım. İlk defa geldim. 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Ne zamandır, ne sıklıkta parktalar? 

31,0 35,6 20,3 13,0 

% 0 % 50 % 100 

Ağaçları sökmeye giriştiklerinden beri, sürekli olarak. Her gün uğruyorum. Bir iki defa uğramıştım. İlk defa geldim. 

 NEDEN 

PARKTALAR? 

Kadın; 

42 
Erkek; 

58 

Sade 

vatan

daş; 

89 
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yok; 
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Hangi kimlikle geldiler? 

Sade 

vatandaş; 

93,6 

Bir grubu, 

oluşumu 

temsilen; 

6,4 

Parktakilerin 

yüzde 47’si  

sade vatandaş ve 

polis şiddetini 

görünce gelmiş 

 NEDEN 

PARKTALAR? 

Öğrencilerin 

yüzde 92’si sade 

vatandaş olarak 

gelmiş 

Bir oluşumu temsilen gelenlerin: 

•  Yarısı öğrenci 

•  Yarısı oy vermeyecek veya kararsız 
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Sosyal medyayı ne kadar kullandılar? 

84,6 8,0 7,5 

% 0 % 50 % 100 

Evet, paylaştım Hayır, üyeyim ama paylaşmadım Hayır, hiçbirine üye değilim. 

Parka ne kadar 

erken gelmişlerse, 

sosyal medya 

kullanımları o 

kadar artıyor.  

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Neden Gezi Parkı’ndalar? 

4,6 

8,0 

19,5 

20,4 

30,3 

37,2 

58,1 

0 50 100 

Diğer 

Direnişi görmeye, havayı koklamaya 

geldim. 

Devlet düzenine karşıtlık 

Ağaçların sökülmesi 

Erdoğan’ın açıklamalarına, tavrına tepki 

Ak Parti’ye ve politikalarına karşıtlık 

Özgürlüklerin kısıtlandığını düşündüğü için 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Neden parktalar ve ne talep ediyorlar? 

2,5 

3,2 

4,6 

6,1 

6,2 

8,0 

9,5 

9,7 

18,4 

34,1 

0 50 100 

Sesimizin duyulması için 

Devrim/sisteme karşı 

Ağaç kesilmesin, kışla yapılmasın diye 

Destek vermek, dayanışma için 

Polis şiddetine karşı 

Demokrasi ve barış için 

Yönetim istifa 

Diktatörlüğe, baskıya karşı 

Hak ihlallerin karşı, hak talebi için 

Özgürlükler için 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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İnsan haklarının en zayıf halkası kim? 

10,4 

1,6 

1,9 

2,0 

2,3 

1,9 

2,5 

2,7 

4,3 

4,9 

9,8 

15,9 

17,3 

22,5 

0 25 50 

Diğer 

Atatürkçüler 

Gençlik 

Sol kesim 

Yoksullar 

Öğrenciler 

Aleviler 

Kürtler 

Kadınlar 

LGBT 

İşçiler 

Muhalifler 

Halk 

Azınlıklar/Ötekiler 

Evet; 

62% 

Bazen; 

25% 
Hayır; 

13% 

Kendinizi insan hakları ihlaliyle 

karşı karşıya gruplardan birinin bir 

parçası olarak görüyor musunuz? 

 NEDEN 

PARKTALAR? 
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Partiye / 

STK'ya üye; 21 
Üyeliği yok; 79 

Gezi Parkı Araştırması 

Herhangi bir siyasi partiye, oluşuma veya dernek, vakıf, platform gibi  

bir sivil toplum kuruluşuna üyeler mi? 

SİYASİ 

KATILIM 

Yüzde 38’i oyu 

konusunda kararsız 

veya oy vermek 

niyetinde değil 
Yüzde 52’si oyu 

konusunda kararsız 

veya oy vermek 

niyetinde değil 

Üyeliği olmayanların 

yüzde 58’si insan 

haklarının ihlal edildiğini 

düşünüyor. 
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Oy vermişler miydi? (2011 genel seçimleri) 

SİYASİ 

KATILIM 

O tarihte yaşım 

tutmuyordu 

17% 

Sandığa 

gitmedim, oy 

kullanmadım 

13% 

Boş oy verdim 

7% 
Ak Parti 

2% 

CHP 

41% 

MHP 

2% 

BDP/Bağımsız 

5% 

Diğer Partiler 

3% 

Bağımsız 

adaya oy 

verdim 

10% 

Parktaki her 

üç kişiden 

biri partisiz 

Parkta bir 

oluşumu 

temsilen 

bulunanların 

yarısı partisiz 
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Peki bugün seçim olsa? 

SİYASİ 

KATILIM 

Kararsız 

29% 

Oy kullanmaz 

18% 

Ak Parti 

0,3 % 

CHP 

31% 

MHP 

2% 
BDP 

8% 

Diğer 

12% 
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Eyleme 

katılmış; 55,6 

Eyleme hiç 

katılmamış; 

44,4 

Gezi Parkı Araştırması 

Daha önce herhangi bir protestoya, yürüyüşe, oturma eylemine  

katılmışlar mı?  

SİYASİ 

KATILIM 
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Üyeliğim var ve 

eyleme 

katıldım; 16 

Üyeliğim yok ve 

eyleme 

katıldım; 40 
Üyeliğim var ve 

eyleme 

katılMAdım; 5 

Üyeliğim yok ve 

eyleme 

katılMAdım; 39 

Gezi Parkı Araştırması 

Eylemlere katılım ve üyelik 

SİYASİ 

KATILIM 

Parktaki her beş 

kişiden ikisinin ne 

üyeliği var ne de daha 

önce eyleme katılmış. 



GEZİ PARKI 6-7 HAZİRAN 2013                  

Gezi Parkı Araştırması 

Yaş / Cinsiyet 

DEMOGRAFİK 

PROFİL 
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Parktakilerin yaş dağılımı 

Gezi Parkı'ndakiler 

İstanbul'da yaşayanlar 

Kadın; 

50,8 

Erkek; 

49,2 

28: Parktakilerin 

yaş ortalaması 
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Ne kadar eğitimliler? 

DEMOGRAFİK 

PROFİL 

5 

6 

2 
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3 

40 

38 
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14 

14 

35 

25 
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43 

13 

11 

13 
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0 50 100 

Gezi 

İstanbul 

Türkiye 

Okuryazar değil Diplomasız okur İlkokul mezunu 
Ortaokul mezunu Lise mezunu Üniversite mezunu 
Yüksek lisans / Doktora 
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Babaları ne kadar eğitimli? 

DEMOGRAFİK 

PROFİL 

13 

16 

7 

8 

19 

58 

55 

10 
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28 
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33 
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6 

0 50 100 

Gezi 

İstanbul 

Türkiye 

Okuryazar değil Diplomasız okur İlkokul mezunu 
Ortaokul mezunu Lise mezunu Üniversite mezunu 
Yüksek lisans / Doktora 
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Çalışıyorlar mı, ne kadarı öğrenci? 

DEMOGRAFİK 

PROFİL 

Çalışıyor; 52 

Öğrenci; 37 

Emekli; 3 

Ev kadını; 2 

İşsiz veya 

çalışamaz 

halde; 6 
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Çalışıyorlar mı, ne kadarı öğrenci? 

DEMOGRAFİK 

PROFİL 

Çalışıyor; 

52 

Öğrenci; 

37 

Emekli; 3 

Ev kadını; 2 

İşsiz veya 

çalışamaz halde; 

6 

52 

41 

35 

37 

7 

7 

3 

14 

14 

2 

33 

32 

6 

5 

6 

% 0 % 50 % 100 

Gezi 

İstanbul 

Türkiye 

Çalışıyor Öğrenci Emekli Ev kadını İşsiz veya çalışamaz halde 
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Teşekkürler 

Daha fazla bilgi için: 

 

www.konda.com.tr 

 

bilgi@konda.com.tr 

 

 

http://www.konda.com.tr/
mailto:bilgi@konda.com.tr

